



Netřete jim pohmožděny nebo bolavé svaly.

SLOANŮV liniment rychle se vtěrá a působí bez tření. Jest čistší než veliké náplasti a masti, nezbarví kůži. Máte po ruce láhev pro nahodilé případy; revmatické obtíže a bolesti, neurgie, bolesti v kříži dnu, vřaskaviny a polámaná záda, povolí po užití Sloan-ova linimentu. Slušné velikosti láhve.

V lékárnách.

Sloan's Liniment
KILLS PAIN

MALÝ OZNAMOVATEL.

PŘIJME MÍSTO za hospodyně 40-letá spořádaná žena, aneb provdá se na úrodnou farmu za bezúplatného farmáře od 45 do 50 let. Dvoje léta v Americe z Moravy. Dobrá dělnice na farmě a je znalá domácí práce. Adresa: PAULINA KRÍŽAN, South St. Paul, Minn.—Advertisement, T-45-2.

POZOR, KRAJANĚ!

kteří zamýšlejí zakoupit pozemek ve zdejším krajině, v státě Montana, pokud je poměrně ještě levný. Mám úrodné pozemky vzdálené a osídlené obilím, v ceně od \$20 do \$65 akr., s úrodou do 1. července. Dobytčí krmivo od \$10 do \$20. Každého, kdo ke mně zavítá, dovezu a ukáži mu pozemek, který si bude přát vidět, bezplatně, ať koupí nebo ne, a kdo koupí pozemek, tomu odrazím celé cestovné sem do Denton, — Po dráze společnosti Milwaukee a St. Paul můžete jeti za polovinu jízdné do západních států, o čemž se nejlépe přesvědčíte u vašeho železničního jednatele.

Jsem též rolníkem a bydlím na hranicích města Denton od roku 1915. — Vše se kvapem osazuje a pozemky v ceně stoupají.

Z lásky nedělám, neb mně platí ti, co prodávám pozemek s mým příspěvkem. Na všechny dotazy stranou zdejším pozemkům nebudu odpovídati dopisem, neb pozemek stejně musíte vidět a posoudit, co je pro vás blaho a užitek. Pročez na shledanou. Váš přítel, rolník, W. J. KOTTAN, Adv. T-45-2p Denton, Mont.

PŘIJME SE zástupce lidí cestujících neb pouze místní k zastupování jednou z nejlepších spekulativních a výborů prosperujících finančních ústavů na západě. Má přítomně sta českých záložníků a české hlavní oddělení. Blížší podrobnosti posuňte a tiskopisy atd. posleďte na požádání. Adresujte B. R. C. F. Pokrok Publishing Co., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Neb. — Advertisement t. 44-1f.

Pro pačivý svrab
Mastné, naplastě neb mazání nemají se upotřebovati, cheme-li mítí dovolu čistou kůži. Od křečicholiv lékárnika za 35c nebo \$1.00 zvlášť velkou láhev lze koupiti zemo. Když se použije, jak návod zní odstraní vydatně svrab, rychle zastaví svědění a hojí kožní nemoc, též boláky, opaleniny rány a popraskávání. Ona pro nika čistí otláče. Zem — je čistá spekulativní látka pronikající anti-septická tekutina. Zkusíte ji, proto, že my věříme, že cokoliv jste dosud užívali nebylo tak vydatným a uspokojivým.
The E. W. Ross Co., Cleveland, O.

BUĎ AMERICANEM!
Pro Amerikanisační vydání Den-niho a Nedělního Pokroku napsal George Brandeis, předseda společnosti Brandeisových Obchodů.
Tato země Svobody poskytla vám největší ze všech počeňání — NEOMEZENOU PŘÍLEŽITOST.
Amerika poskytuje vám osobní svobodu v jednání, jaké lidé se ne-těší nikde jinde ve světě.
Amerika podala vám vstřícnou ruku přátelství.
Amerika bojuje pro Prohlášení Neodvislosti.
Spojené Státy bojují pro svobodu světa.
Spojené Státy bojují pro VÁS, pro vaši rodinu, pro váš domov — pro všechno, co nazýváte svým.
Přemýšlejte o tom znovu a jsem jist, že stanete se 100-procentním Američanem.

AMERICA
1.
My Country! 'tis of thee,
Sweet land of liberty—
Of thee I sing:
Land, where my fathers died,
Land of the pilgrim's pride,
From every mountain-side,
Let freedom ring.
2.
My native country! thee—
Land of the noble free—
Thy name I love:
I love thy rocks and rills,
Thy woods and templed hills,
My heart with rapture thrills,
Like that above.
3.
Let music swell the breeze,
And ring from all the trees
Sweet freedom's song:
Let mortal tongues awake,
Let all that breathe partake,
Let rocks their silence break,
The sound prolong.
4.
Our fathers' God to Thee,
Author of liberty,
To Thee we sing:
Long may our Land be bright
With freedom's holy light,
Protect us by Thy might,
Great God, our King!

AMERIKANISAČNÍ ČÍSLO

OTÁZKA amerikanisace přístě-hovalců, to jest připravení jich k sehopnému vykonávání občanských povinností, podmíněnou znalostí ideálů, zvyků a zákonů země, jakož i historie velkého amerického lidu, byla předmětem rozprav v tisku a jednání na různých shromážděních po posledních padesát let, neméně nikdy před tím věcí této nebyla věnována pozornost taková jako v době přítomné, kdy je nutno, aby veskeré živly amerického národa, tedy i přistěhovalecké, stály věrně za praporem hvězd a pružů a projevovaly bezpodmínečnou oddanost vládě, jež podílí se na jednom z největších zápasů, známých histo-rii.

Tak velký důraz klade se na náležitě luštění tohoto velkého amerikanisačního problému, že samotná vláda nechala vypracovati zvláštní "americanisační plán," který přimáše v překladu na jiné místo, a snaží se vzbuditi oň zájem největší. V tomto plánu jedná se především o získání srdce přistěhovaleckého živlu pro velké ideály, které vytvořily tuto velkou demokratickou zemi. Vláda v této své velké snaze žádá pomoc veskerého cizojazyčného tisku, důležitého to činitele ve výchově přistěhovalců, a vydávající toto Amerikanisační vydání Pokroku, vyhovujeme jenom přání vlády Spojených Států.

Jedná se o to, abychom ukáza-li, že dovedeme sami, bez cizí pomoci, připravit se pro důležité povinnosti amerických občanů z toho důvodu žádáme své čtenáře, aby tomuto vydání POKROKŮ věnovali co možno největší pozornost. Výpravě tohoto čísla věnovali jsme největší možnou péči, snažíce se tu snést všechno, čeho je třeba k poznání ideálů, zákonů a historie adoptované vlasti naší a tak číslo toto může býti vhodnou příručkou všem těm, kdož dobrými americkými občany státi se chtějí. Je tu suseno tolik materiálu a informací, že na důkladné přečtení všech těchto jednání bude třeba delší doby. Žádáme snažně:

UCHOVEJTE SI TOTO AMERIKANISAČNÍ ČÍSLO POKROKU A PROČTEJTE JE VE VOLNÝCH CHVÍLÍCH! A PO PŘEČTENÍ NEZAHAZUJTE JE, NÝBRŽ PONECHTE SI JE PRO TEN PŘÍPAD, KDYBY BYLO VÁS TRÉBA JAKÉKOLIV IN-FORMACE OHLEDNĚ ZÁKONŮ SPOJENÝCH STÁTŮ, NATURALISACE ANEB DŮLEŽITÝCH OBDOBÍ LIDSKÉ HISTORIE!

Číslo toto pro každého, kdo upřímným americkým občanem státi se chce, bude mítí cenu trvalou. Při této příležitosti děkujeme všem, kdož ohláškami a jinak umožnili nám vydati číslo tak ob-sáhlé, vyžadující v přítomné dra-hotné papíru a všech tiskářských potřeb kromobýčejně velkého vy-dání.
Přinášíme v něm posudky různých čelných občanů místních a práci amerikanisační a každý z těchto posudků stojí za přečtení.
Probuďte-li toto Amerikanisační Vydání vřelý zájem o americké ideály a povinnosti občanské, bu-de účelu jeho plně dosaženo.

AMERIKANISACE JE VĚCÍ SMÝŠLENÍ.

Pro Amerikanisační vydání Den-niho a Nedělního Pokroku napsal William D. McHugh, předseda Obranné rady Douglas o. kresu.

Amerikanisace těch, kdož přicházejí do Ameriky z cizích zemí, je hlavně věcí jejich smýšlení. — "Jak člověk smýšlí v srdci svém, takovým je." Naturalisovaný občan není zmerikanisován, dokud nepovažuje se za amerického občana a nepohlíží na své styky a jednání s takového stanoviska.
Americký občan německého původu a krve, který bře za osobní urážku odsuzování násilností, spáchaných německou soldateskou, není plně amerikanisovaný, p-oněvadž ve svém smýšlení spojuje se s německou armádou. Jestliže považuje se výhradně za amerického občana, pak násilnosti německé armády pro něho budou znamenati tak odsouzení hodnou věc, jako pro všechny jiné americké občany.

V této zemi — ze splnutí všech plemen hledajících zdejší občanství — zrodí se plemeno nové. Než to se však stane, všichni ti, kdož přišli sem z jiných zemí, musí přestat považovati se za poutané páskami věrnosti k jiným zemím a musí přijmouti a adoptovati zásady a ideály této země a dle nich se také spravovati.
Následovně svrchovanou povinností každého naturalisovaného amerického občana je, aby přestal se považovati za cizince a považoval se ve svých politických a jiných stycích jenom za amerického občana.

SPOLEČNÝ OBGOVACÍ JAZYK.

Pro Amerikanisační vydání Den-niho a Nedělního Pokroku napsal Francis A. Brogan, předseda Amerikanisačního výboru Omazské Obchodní Komory.

Jednou z největších pomoci v budování amerického ducha a zachování jednotnosti, jež spojuje všechny části této velké země, je skutečnost, že Amerika má společný obcovací jazyk. Lid při svahu Pacifiku mluví stejným jazykem, jako obyvatelé při pobřeží Atlantiku a obyvatelstvo velkých údolí mezi oběma pobřežími četou zprávy v stejných časopisech a jsou poučováni o všeobecných událostech a záležitostech ze stejných knih, sborníků a jiných publikací.

Jednou z hlavních nesnází, s nimiž spojují je urovnání politických otázek evropských, je skutečnost, že obyvatelstvo je rozděleno v poměrně malé rozdílné národnosti, které mluví rozdílnými jazyky a následovně vzrůstá mezi nimi často nedorozumění, jehož stávají se pak oběmi.

Je možno říci, že, kdyby celá Evropa mluvila společným jazykem v posledním století, žádná velká světová válka nespustošila by byla zemi a neohrožovala mír a bezpečí celého světa.

Z toho následuje, že Američané měli by zachovávatí tuto velkou pomoc souladu a společné politické akce. Měli bychom býti národem jednoho jazyka. Všechny pokusy německých propagandistů poměříti Ameriku vynucením vy-něování německému jazyku ve veřejných školách a budováním osad, v nichž němčina je hlavním obcovacím jazykem, jsou proradou na amerikanismu v čase míru, stejně jako v čase války.

Je dovoleno vydávati a rozšiřovati pro přistěhovalec časopisy v jeho rodném jazyku, poněvadž těmto nejlépe rozumí a přináší mu poselství, která vřítí jej k jeho dětství, domovskému životu a jeho náboženství. Ale americký občan cizího původu a rodu, který zdědil ještě jiný jazyk vedle amerického, je zavázán sobě a své adoptované zemi, aby naučil se mluvití a čísti jazykem Ameriky a užívati jej v denním jednání se svými sousedy i ve své rodině.

Jednou z největších služeb, jakou system veřejného školství může poskytnouti amerikanisační práci, je zřizování a udržování večerních škol, v kterých občané cizího původu mohou se naučiti mluvití a čísti jazykem Ameriky a prostřednictvím této znalosti osvojití si dobrý zvyk čísti a rozuměti veřejným otázkám stejně jako jich spoluobčané, kteří zdědili znalost amerického jazyka.



Domáci kartouny jaké si přejete za ty nejnižší ceny.

- M-1001—ozdobné tiskuté volle na šaty. Krásná tenká vlnoucí se látka na let. šaty, živůtky atd. Dobrá 25c hodnota, yd. za 19c
- M-1002—znameníť zephyr gingham na šaty, obdĺrhodný výběr, krásné široce pruhořvaný, kostkovaný, proužkovaný a jednouchých barev šotíš na šaty atd., pro sloěny a ženy. Zvláštnost, yard za 35c
- M-1003—36-palcový perkál na šaty, pláště a košile, světlých i tmavých barev, sta kusů na výběr, za méně nežli přitomně tovarní ceny. Velká zvláštnost, yard za 29c
- M-1004—36-palcové hedvábí různých krásných jednouchých odstínů, velmi žádonci na živůtky a letní spodiá prádlo. Pravidelná 60c hodnota, yard za 45c
- M-1005—s hedvábým povrchem poplin na šaty, všech žádoncích jednouchých barev, zahrnuje v ně černou a bílou, z vysocce mercerizované příze, s trvalým povrchem. Pravidelná 30c hodnota, yard za 28c
- M-1006—Galatea látka na obleky, rozmanitých světlých i tmavých barev; znamenitě nesoucí se látka na rompers atd., pro dílapee a děvčata. Zvláštnost, yard za 29c
- M-1007—36-palcový Wausnita gabardína pouze barvy bílé, s krásným kypřím, hebkým vlnoucím povrchem. Velmi oblíbená látka na obleky a sukne atd. Pravidelná 80c. Zvláštnost, yard pouze za 45c
- M-1008—36-palcový bílý madras, rozmanitých úhledně proužkovaných vzorků na košile a waisty atd., pro muže a hoěny, yd. 25c
- M-1009—36-palcové z barevné příze tkané volly, skvostný výběr skvostně proužkovaných a měnivých široce pruhořvaných vzorků. V se-zoně nejoblíbenější práci látky. Rozhodně 60c hodnota. Zvláštnost, yard za 39c

Stejnokroje pro domobranu

kabáty, kalhoty, kamaše a klobouky. \$9.75
Jsme jedinými zástupci v Omaze pro jednu z největších továren na tyto stejnokroje pro domobranu.



"Manhatan" vzor \$1.15 "Athletic" spod. prádlo \$1.15

Správně padnouci, dobře zhotovený, pohodlný šat.
TOTO JEST jedna z velmi výmohárných nabídek, jež toto mužské oděvní oddělení po mnoho měsíců učinilo. NEJEN ŽE CE-NA JE POZORUHODNĚ NÍZKÁ, ale šat ten pochází z nejlepší dílny, jakou známé — dostanete tedy současně jakost a láci.
M-401—Manhattan ukázka Athletic spodního prádla v celku, oblíbeného vzoru, lehkého, pohodlného pro léto. Neobyčejně dobře zhotovená a správně padnoucí kombinace šatů; bez rukávů a po kolena. \$1.15

BRANDEISOVA ZÁRUKA
Když z jakékoli příčiny kterýkoli předmět, objednaný dle této stránky nezíská zcela vaši pochvaly, vraťte jej zpět bezodkladně na naše výlohy, a my vám ihned vrátíme peníze.

Přiveďte největší Objednávě

Neměli byste se ani po 37 roků věrně a dobřými, že pomohli nám te přicházejí nám nejnovějš s naší nesmírnou nakupov TENTO OBCHOD PRÍM



Oblečnete své malé šatstvem v němž možno skotčit

Toto jest dvojitý úbor, jež se bud dětem zamlouvati a rovněž dobrý pro čátka — mohou v něm robít z blátu pobíhat okolo ostružin a křoví bez o roztrhání nebo pošpinění své šaty.



Ginghamov pro ženy

Vystavujeme nejnovější new-vorské obilňových ginghamových šatů, gingham bez kýdkal drive. Je příhodný, šporný upraven ve výtečných vzorech a hodí se stí. Působí nám potěšení, že můžeme v množství vzorů. Uvádíme pouze jeden, z ně hodnoty.
AM-201—Dobře sladěný gingham oblek s manšetami, barev bílé, modré. Velmi zvláštní pro zákazpíky objednávatel postou za

Brand
OMAHA.